

“老鼠鞋”从何而来?

文 / 本报记者 钟兰

一种貌似老鼠的平底鞋正流行。亮亮的漆皮、平跟、圆圆的鞋头上露出两只小耳朵,两颗黑得发亮的眼珠,甚至还有几根胡须。这个秋天,购物达人们满世界搜寻这款长相颇为怪异的鞋子。把老鼠穿在脚上?尽管老鼠的形象跟可爱似乎还有一段距离,却丝毫影响不了达人们的热情。



米力的“老鼠鞋”漫画



老鼠造型圆头鞋 \$3,190 Marc by Marc Jacobs



改良版的“老鼠鞋” \$2,890 Marc by Marc Jacobs

网上转卖的黑色“老鼠鞋”

圆头平底的鞋子统称“老鼠鞋”?

第一次听说“老鼠鞋”这个字眼,是在前不久的一个周末,朋友从网上觅得一双好鞋,连连兴奋了几天,见人就要把鞋子掏出来炫耀一番。

不就是一双鞋子吗?至于这样兴奋吗?原来,这鞋的造型还真是怪异,黑色的漆皮亮面,平跟,鞋头上居然露出两只米色的耳朵,米色的嘴巴以及两颗黑得发亮的小眼珠,远远看上去,像极了一只可爱的老鼠。怎么会有人把鞋子做成这样?当时不知道这鞋的名字,只是觉得实在太像老鼠了,于是干脆直呼其为“老鼠鞋”。

没想到它的名字,真的就叫做老鼠鞋。

实在是太巧了,有一天,朋友强力推荐我看《米力的慢慢日记》。米力是台湾著名的插画作家,她的文字,单纯而快乐。那天正好看到了那篇名为“基本款”的日记,里面又正好提到了“老鼠鞋”。

“我喜欢基本款,尤其是好的设计。一双基本款,如果保养得宜,穿个十几年不是问题,我属于不保养型的,还没有一双鞋会被我折磨到开口笑或是变形的。并且,每一季拿出来穿都可以跟简单的上班服饰搭配。以前,我也很爱买华丽的或是很漂亮鞋款,现在那一些鞋子几乎都是被收到储藏室了,过了一季新鲜感一过退了流行,或是看腻了,想想,一季买个三双一般鞋子,就可以买一双名牌经典款,经典款可以穿很久,但流行的鞋子却寿命很短,对于上班的我来说,这是比较合适的。”

“基本款,一定有故事,这也是我喜欢的乐趣之一。像是今年秋季 Marc Jacobs(马克·雅各布斯)就一口气推出了好几种不同材质的老鼠鞋,我想此鞋款大概也会成为它的经典款吧!且售价越来越高,比两年前约贵上三到四千之多。Marc Jacobs 擅长设计娃娃鞋,他的鞋子带有甜美的性感,纽约时尚圈昵称它的鞋款叫做老鼠鞋,后来,Marc Jacobs 真的在 05 年推出了第一款状似老鼠的鞋,惊艳时尚圈哪,很戏谑的设计。身为他的粉丝,当然第一时间进口时,赶紧买下。他本来就是一位很有童心的设计师,也是在他的主导下将百年老牌 LV 形象年轻化,并结合像是日本插画设计师村上隆的漫画设计在 LV 的经典皮件上。”

原来,老鼠鞋还有着这样的典故。据说,现在时尚圈里已经把这些圆头平底的可爱鞋款统称为老鼠鞋啦。

想买老鼠鞋 这些地方可以找到

这个秋天,老鼠鞋开始在杭州的白领之间风靡起来,不光是这款老鼠造型的鞋子,还包括各种各样的可爱造型的圆头鞋。那么到哪里才能买到正宗的老鼠鞋?

杭州大厦虽然有 MARC BY MARC JACOBS 专柜,但是里面只有包和衣服,鞋还没有引进。想买老鼠鞋只能去上海或者香港的专柜。目前,上海的久光百货能买到这款老鼠鞋,售价大约在 3000 元左右。在香港的专柜里可能会便宜一些,折算成人民币大概 2000 多元。

除了这两个地方,还可以去网上的论坛搜一下转卖的信息。

“篱笆网”上就有上海 MM 卖过九成新的老鼠鞋。原来,她老公去香港旅游,看到那边的 MARC BY MARC JACOBS 专柜里排了长队,大家都在抢这款刚上市的老鼠鞋,于是他也挤进去抢了两双,一双黑,一双白。回家以后才发现,黑的尺码勉强够,白的那双压根就塞不进脚。转让价是 1800 多元,顿时成为网上的抢手货,刚挂上去没几分钟就被人买走了,速度实在快得吓人。

当然,还有一个方法,那就是找人去欧洲代购,如果碰到欧洲的折扣旺季,1000 多元人民币就能买到一双中意的老鼠鞋。网上现在也有很多老鼠鞋卖,但是多半是仿冒品,价格简直是便宜得不得了,100 多元就能买到一双,但是鞋子的质地和设计感,和正品差太多了。

老鼠鞋这么风靡,是不是你也想去买一双?有穿过的买家也想给大家提个醒,这双老鼠鞋穿起来可没有看上去那么舒服。

因为漆皮的皮质比较硬,再加上又是平跟,很打脚,刚穿的那天脚后跟全部打起了泡。有些人买回家后,压根就没穿过几次。不过,毕竟造型这么另类,光看看也是很满足的呀。